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При осуществлении мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма, Казенное предприятие «Московская энергетическая дирекция» (далее по тексту – Предприятие) руководствуется положениями Федерального закона Российской Федерации от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»; Федерального закона Российской Федерации от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности»; Федерального закона Российской Федерации от 15.02.2010 № 390-ФЗ «О безопасности»; Постановления Правительства Российской Федерации от 25.12.2013 № 1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)»; Комплексным Планом противодействия идеологии терроризма в городе Москве на 2024-2028 годы, утвержденным распоряжением Мэра Москвы от 14.06.2024 № 352-РМ; Планом противодействия идеологии терроризма в КП «МЭД» на 2021-2024 годы.
В 2024 году сотрудники охранной организации ООО «ЧОО «ЗАПАД», осуществляющие физическую защиту объектов топливно-энергетического комплекса Предприятия 9 раз переводились на усиленный вариант несения службы в период социально-значимых массовых мероприятий, а также в связи с террористическим актом, совершенным 22.03.2024 в Концертном зале «Крокус Сити Холл».
В соответствии с п. 2.1.1 Комплексного плана, в КП «МЭД» (далее – Предприятие) реализован комплекс мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом (3 сентября). 
Совместно с Комитетом общественных связей и молодежной политики города Москвы, ветеранами боевых действий и представителями общественных организаций сотрудники КП «МЭД» приняли участие в памятных митингах, прошедших 3 сентября, почтили минутой молчания память жертв терроризма и возложили венки к памятным мемориалам, расположенным на Каширском шоссе, на месте взорванного дома № 6, корпус 3 и возле гостиницы «Националь» по адресу ул. Тверская, д. 1.
Во исполнение п. 2.1.2 Членами Молодежного совета Предприятия с целью гражданского и патриотического воспитания молодых специалистов, а также в память о жертвах трагедий, 2 сентября проведена тематическая лекция «История терактов в России и их последствия». 
С целью совершенствования антитеррористической работы на Предприятии всем сотрудникам были доведены рекомендации по противодействию идеологии терроризма в информационном пространстве в условиях проведения СВО на Украине, в том числе направленные на противодействие распространяемым украинскими радикальными структурами идеям неонацизма, антироссийской пропаганде, призывам к совершению террористических актов с разъяснением ответственности за совершение преступлений террористической и экстремистской направленности.
С личным составом охраны и работниками Предприятия регулярно проводятся инструктажи о повышении бдительности, недопустимости принятия от сторонних лиц предметов для временного хранения, а также по алгоритмам действий при обнаружении подозрительных предметов и выявлении случаев пропаганды, рассылки сообщений и обнаружения на объектах печатных изданий экстремистского характера.
Вопросы противодействия терроризму на Предприятии возложены на 3-х сотрудников службы безопасности, которыми, на протяжении 2024 года проводилась пропагандистская работа, направленная на недопущение вовлечения сотрудников Предприятия в деятельность иноагентов и международных террористических организаций.
В соответствии с п. 2.2.2 Комплексного плана на постоянной основе при изучении кандидатов на трудоустройство осуществляется проверка информации об их выездах за границу, наличии в том числе у близких родственников двойного гражданства или вида на жительство в недружественных странах, а также – по реестру иностранных агентов.
Во исполнение п. 2.4.5 Комплексного плана на официальном сайте Предприятия размещена страница, посвященная противодействию терроризму и его идеологии, на которой в общем доступе опубликованы Памятки:
• «Профилактика экстремизма»;
• «Как понять, что ребенок подвергся вербовке»;
• «Куда и как сообщить о противоправном контенте»;
• «Вопросы об экстремизме»;
• «Телефонный терроризм»;
• «Что делать при обнаружении подозрительного предмета»;
• «Как вести себя при обнаружении подозрительного предмета».
На Предприятии предусмотрен комплекс мероприятий по выявлению случаев пропаганды, рассылки сообщений и обнаружения на объектах печатных изданий экстремистского характера. Проведены мероприятия по недопущению случаев нарушений и несанкционированного вмешательства в организацию и функционирование защиты автоматизированных систем управления технологическими процессами на объектах организации. Приняты дополнительные меры по обеспечению работоспособности камер видеонаблюдения.
По результатам анализа достаточности и эффективности принятых мер по противодействию идеологии терроризма в 2024 году на Предприятии обеспечена безусловная реализация Комплексного плана. Оперативная обстановка на объектах находится на контроле у руководства Предприятия.

